

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pálffy-utca 7. — Telefon sz. 293.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Parlamentari prókátorok.

Ha zsidó érdekek kerül szóba a nemzetgyűlésen, annak védőit gyanánt mindig felszólalnak Sándor (Schlesinger) Pál és Saterényi (Stern) József báró, az egykori újpesti rabbi fia. De míg az első büszkén hangoztatja zsidó voltát, az utóbbi ép oly büszkén hangoztatja magáról, hogy neki semmi köze a zsidósághoz, mert ő hűségese református. Még azt sem mondja Saterényi, hogy ő zsidóból lett református. Miért is lett Saterényi református? Mikor azaz lett, a Kossuth-Tisza kikeresztelkedési református konjunktura így kívánta, katolikus konjunkturában ő bizonyosan katolikus lett volna; mint a néhai Hugó-bátyja, aki különben jóravalló tanárember volt s — úgy mondják — zsidó ügyekkel szemben több izlése volt, mint megbaráosított öccsének. Mert a báró Saterényiből, ha baj van zsidóországban minden alkalommal kiűt a zsidó siet a zsidó ügyeknek védelmére. Pár nap előtt a nemzetgyűlésen előgyűlésen, kereskedelmi törvényjavallat védte meg Saterényi a mostani kormányzatot, az azt mondta az irányzat katasztrófát okozhat, ha nem fogadja el a mostani kormányzatot. Saterényi ezt a gazdasági életet, mert az a gazdasági élet, amit ő fél, nem Magyarország gazdasági élete, hanem csak a magyarországi zsidóság gazdasági élete. Ezért meg miért fáj a szíve? Miért nem féltette soha Saterényi a merkantill zsidóbarát Tisza kormányt alatt a magyar mezőgazdasági életet? Pedig ez Magyarország egy kicsit többet jelent mint a kereskedelmi gazdasági élet s ha Saterényi zsidóvédő fegyvertársának Sándor Pálnak több tapintata lenne, mint amennyi a zsidóban lenni szokott, neki tiltakoznia kellene a Saterényi zsidóvédelme ellen, hiszen ő kiálló példája annak az állításnak, — ami talán egész merevségében mégsem igaz — hogy a kikeresztelkedett zsidó nem tudja levetni fejét s mindig csak zsidó marad. És az a türelmes és méltatlanul antiszemita-sággal védte magyar nemzetgyűlés még csak azt sem vágta oda eddig Saterényinek: „Uram! nem vessi észre, hogy amit Ön mivel, az szolid szóval nem illik” (igazában meg-aratlanság!). A Saterényihez és Sándor Pálhoz hasonló urak tanították ki

engem az egykori liberális szobakörművest arra, hogy ma már az én jelszóm a zsidóra alkalmazva az a mondas, amit valaha Gambetta mondott a németről:

„Magyar! ne feledd, ahol a zsidó, ott az ellenség!”

Dr. Öreghegyi.

LEGUJABB:

Sajtóforgató Iroda telefonátja lapunknak:

A franciák rögtönzött bírósága elé állítják a kommunistákat. A németországi francia csapatok fővezére elrendelte, hogy a mainzi, wormsi és hűchsti várparancsnokságok tartóztassák le a megszállott területeken működő baloldali szocialista és kommunista párt vezetőit. A rendelet a jövőben minden bolsevik agitációt bünténynek minősít és elrendeli, hogy az ez ellen vétők fölött a rögtönzött bíróság ítélkezzen.

A görögországi népszavazás teljes rendben folyt le. A nép nagy többséggel Konstantin király visszahívása mellett szavazott. Konstantin király a népszavazás döntése folytán még a

Trieszben görög hadihajóra száll s visszatér hazájába.

A politikai válságban ezideig még döntés nincs. A helyzet központiában nagyatádi Szabó István áll, az ő elhatározásától függ, hogy a jelenlegi helyzetben a meglevő politikai keretek fentarthatók lesznek-e.

A cseh lapok a Csehországban levő anarchisztikus állapotokkal foglalkoznak. A hadseregéről, mint teljesen megbízhatatlan társaságról írnak.

Nagyváradon a román katonai törvényszék Szepeszy Béla vasúti főellenőrt, mert az utcán magyar dalokat énekelt, a román királyon és államon ejtésértés címén 5 havi fogsárra és 2000 lei pénzbüntetésre ítélte.

Malachovits lengyel tábornok az orosz bolsevista uralom gyors végét javasolja, mert a katonaság minden végéig már a béke s nem hajlandó tovább hadjáratot viselni.

Singer-Szemző manővere.

Hogyan vezetik félre a tisztantuli kisbirtokosokat.

Hasonlóan agítálnak nálunk a Dunánál is a kizgazdák közt.

Az alföldi falvakban fölülünk itt is, ott is a falra vagy ajtóra szegelt piros tábla, amelyen azt jelzik, hogy a Singer-Szemző által alapított Kisbirtokosok Részvénytársaságának ott helyi ügynöke van. De ha jobban szemügyre vesszük, a táblán a következő is olvasható: „Az Országos Kisgazdapárt alapítója”. Ez teljesen új a gazdasági életben. Azt már láttuk, hogy egyes nagy vállalatok bizonyos pártállású jelölteket finanszíroztak és hozzásegítettek a mandátumhoz, hogy összekötőkapcsot létesítsenek a kormány és a vállalat között a geszt érdekekben, de azt, hogy valamely párt üzleti vállalatot létesítsen, még eddig nem láttuk. Valóban most sem így áll a dolog, csak a kis piros táblák, no meg Singer-Szemző szerinek ezt elhitegni a jámbor falusi néppel: mert hisz lévén a keresztyén kizgazda és földmivospárt nagy tömegek előtt szimpátiikus. A tavasz volt a legjobbi ideje arra, amikor a kis piros táblák családoknak, mint a cukor a légyfőgön, így jobban bedűl a falu egyszerű, de becsületes népe.

Nézünk meg közelebbről, hogy hogyan keletkezett az új biztosítói részvénytársaság: a bölcsője a Kautz-Böhm-Pogány sib. lázas forradalmi agyának kizgazdásából fülledt Károlyi forradalom légköre.

Emlékeztet még a Buza Barna féle nagyszabású földosztási terv, amely nemcsak az új tulajdonosokat, de a régi kizgazdákat is önálló gazdák helyett nyomorult hatóságú fitty-szóra tancólok állami béresekké akarta tenni. Amikor ez a „nagy terv” készült, akkor tűnt fel Singer-Szemző tipikus galiciái alakja. A zálogházából a földmivelségi miniszteriumba toltta fel magát államtitkárnak. Egy jól kidolgozott tanácsnak lett aztán a következménye az, hogy Singer-Szemző vezetése alatt megalakult a Kisbirtokosok Biztosító Részvénytársasága. A tőkét a Fonciere biztosító intézet és az Agrár- és Járadék-bank adták, (most ujabbban igyekeznek a földmiveseket is részvényjegyzésre bírni), amelynek

igargatósága és tisztviselői kara csaknem teljesen zsidó és így az új alapításnak, a Kisbirtokosok Biztosító Részvénytársaságának igazgatósága és tisztviselő kara is főleg zsidó.

Már most azt kérdezhettek tisztelt Olvasók, hogy miért volt szükség erre az új biztosítóra, mikor már a sok biztosító között van egy altrulista intézet, egy szövetkezet is, a Gazdák Biztosító Szövetkezte, amely annak idején éppen a sok — főleg idegen tőkével dolgozó birtokosok túlszáma ellen-súlyozására alakult állami támogatással. — Eppen itt van a kulcs elrejtve. A furfangos zálogházas látta, hogy a földosztással kapcsolatban jó üzlet lehet csinálni, mert hisz mint államtitkárnak csak egy tollvonással kerülni volna, hogy az új tulajdonosok, — mondjuk inkább állami béresekké — az ő boltjában kötelesek biztosítani. Nagyszzerű üzlet kínálkozott, előlegmértésen és könnyen szerezni a sok biztosítást és így sok millió hasznot.

A Buza Barna-féle földosztás nem sikerült és az őszirózsa hangulatban született biztosító már-már a lehulló őszirózsa levelek sorsára intott: de hát Singer-Szemző nem az a legény, aki ne találna főt magát. Őt az egy cseppet sem zseniorizta, hogy az akkori terv nem sikerült és most úgynevezett „keresztyén kurzus” van, ő szépen beleilleszkedik a keresztyén kurzusba is és az ő emberei szidják a zsidót a legvadabban, hirdetik az antiszemizmust, hogy a nép bizalmát megnyerjék és üzletet csináljanak.

Singer-Szemzőt nem zseniorozta, hogy az Országos Kisgazdapárt, mint olyan, már meg szűnt, mert annak idején beolvadt a Keresztyén Kisgazda-és Földmivospártba. Ő ennek dacára kifirja a kis piros táblára, hogy az ő boltja a „kisgazdapárt alapítója”, mert tudja jól, hogy a nép egyenes lelke nem kételkedik, ha a hangzatos címetek látja és nem gondol a régi, kimúlt pártba, hanem a kisgazdapárt jelzése alatt a mai keresztyén kizgazda és földmivospártot véli.

No de nem is erről van szó. Hízen Magyarország mindenki alapítást üzleti vállalatot, ha a törvény által előírt kötelezettségeknek megfelel, az aztán a közönségtől függ, hogy bedűl-e neki — vagy sem. Sajnos, a magyar nép sokkal egyenesebb jellemű, mintsem mindig előbb a háttérben a fénylozó mögött kutatna, de valójuk be-össintén,

sokkal jobban el van hangozva iskola dolgában, mintsem mindent meg tudna látni és helyesen megítélni. A biztosító ajánlati nyomtatványokon még ma is nagyatádi Szabó István, mint elnök szerepel, sőt Singer-Szemző emberrel egyenesen azaz rohanják meg a jámbor népet, hogy őket nagyatádi Szabó küldte. Az üzletszerű Singer-Szemző bizonyára tudja azt, hogy a miniszter urnak elnök-kénti szerepelletése, legnagyobb hitelesést használva — tisztességtelen verseny, ami ellen jól tudjuk, maga a miniszter fog — ha tudomására jut ez a visszaélés — legerősebben tiltakozni.

Felhívjuk a kis piros táblákra a keresztény kisgazda és földmivészpárt figyelmét is, mert sokan vannak, akik a „kisgazdapárt” alatt a keresztény kisgazda és földmivészpárt értik rövidítve és nyilvánvaló, hogy Singer-Szemző így módon használja fel háttérnek a pártot, illetve úgy tünteti fel, hogy a párt az ő üzletével azonosítja magát. Egy olyan pártnak, mint a keresztény kisgazda és földmivészpárt, még a gyanu látszatát is keltni kell a magyarságnak róla gyóztatva, hogy a párt vezetőinét eddig hivatalnoki fogalmunk sem volt a kis piros táblákról.

A hatóság előtt sem lehet közbűbös, hogy a Kisbírtokosok Biztosító részvénytársaság Tiszántúli vezetője, kommunista csalátnak miatti jogérvényesen 3 hónapra el volt ítélve, aki a biztosítás ürügye alatt járja és járta a falvakat.

Felhívjuk a hazafias zsidóság, hogy az ilyen parazítákat ökréjk ki maguk közül, akik a profit érdekében még a saját fajukat sem állják bepiszkolni. A gazdasági adatom pedig óson teszi, ha a sóprút alkalmassá az ilyen átkeresztényekkel szemben, de nem árt, ha a zsidóság is megismeri a tényleg.

Végül felhívjuk nagyatádi Szabó István földmivésügyi miniszter figyelmét, hogy nevel miktén élnek vissza, amikor mint a Kisbírtokosok Biztosító Részvénytársaság elnöke szerepeltek és a kisgazdáknál az mondják az ügyvédek, hogy őt a miniszter kiáltóitól.

— A közéletioklati karácsonyi eszindjeje, a miniszteri rendelet szerint december 20 átol kezdődőleg január 15-ig fog tartani.

— Mikulás estét rendezett tegnap a Keresztény Nők Szövetsége a Szent Imre tereben, amely ez alkalommal szülfőlégi megtelt közönséggel. Leleményesen összerakított műsor kiifőn előadott számai szórakoztatták a jelenvőltakat. Kifőnösen hatásos volt a Mikulás és a Krámpusz párbeszéde, melynek rimkebe szedett szellemesen megfogalmazott szövege nagy tetszést váltott ki. Pompás volt a Mikulás és a két Krámpusz maszkja. A nagyobbik Krámpusz oly „életmű” volt, mintha most jött volna fel Lucifer főtőházból. A jól rendezett estély családias jellege is biztosította a fényes sikert. A megjelentek a beépőjegg ellenében nemcsak a műsort élvezték, hanem még Mikulás ajándékot is kaptak.

Kedvezményes MÁV. vasúti jegyek.

A köztisztviselői kedvezmény 1921. évi január hó 1-től a mezei kedvezményre eddig igényjogosultakon kívül a következő újabb kategóriákba tartozó személyekre terjesztette ki:

1. A rendezett tanácsos városok nyugalmazott tisztviselői, amennyiben tényleges szolgálatuk ideje alatt a kedvezményre igényjogosultak voltak, továbbá ugya tényleges szolgálatban álló, valamint a nyugdíjazott igényjogosult városi tisztviselő családtagjai.

2. A nyugalmazott községi és körjegyzők, nemkülönben az élethossziglan megválasztott okleveles és nyugalomba helyezett segédjegyzők és mindezeknek, valamint a tényleges szolgálatban álló községi és körjegyzők és élethossziglan megválasztott okleveles segédjegyzők családtagjai.

3. A nem állami iskolák nyugalmazott tanszemélyzete és ugya tényleges szolgálatban álló, valamint nyugalmazottak családtagjai.

4. A megyei és városi törvényszékekkel nemkülönben a rendezett tanácsos városoknál rendszeresített állásban véglegesen alkalmazott altisztek és szolgák, valamint azok családtagjai.

5. Az állami és törvényhatósági utmesterek, illetve utbiztosok és azok családtagjai.

6. Az állami vasgyárak (mávgépgyárak és a díógyári vasgyárak) nyugbéres munkásai és ezek családtagjai.

7. Az állami hivataloknál, továbbá a törvényhatóságoknál és a rendezett tanácsos városoknál alkalmazott és értesítővel ellátott állandó díjnokok, kezélok és kezelőnők saját személyüket illetőleg.

8. A m. kir. postamesterek (postamesternök) családtagjai.

9. A lelkészkedő papság, a következő terjedelemben:

- a) a lelkészkedő papság esetéről esetre előterjesztendő kérelem alapján csakis hivatalos utazásokra és csakis saját személyükre nézve féljegy kedvezményben részesítettek és pedig a katolikusok az illető egyházmegye és protestánsok az illető egyházkerület területére,
- b) a felekezeti iskolák lelkes igazgatói és hitoktatói és köztisztviselői kedvezményben részesítettek, de csak azon vonalakon, amelyeket iskolaigazgatói illetve hitoktatói működésük gyakorlásában rendszeresen beutazni tartoznak.

Az összes igényjogosultakra nézve alábbi korlátozó intézkedések lépnek életbe.

- a) a köztisztviselők részére ez időszert megállapított menetdíjak 100 százalékkal felemléteinek;
- b) a családtagok által teendő kedvezményes utazások száma évenként 6 oda és visszautazásra korlátoztatik;
- c) a kocsiosztály használata a családító hivatali állásának megfelelően szabályoztatik akként, hogy

az I—VII. fizetési osztályba tartozó állami tisztviselők és az ezekkel hasonló fizetési osztályba tartozó más tisztviselők és mindezek családtagjai bármely kocsiosztály, a VIII—XI. fizetési osztályba tartozók és azok családtagjai, továbbá a lelkészkedő papok, a felekezeti iskolák lelkész igazgatói és hitoktatói, a postamesterek (postamesternök) a II. vagy a III. kocsiosztály, a többi kategóriák és azok családtagjai pedig a III. kocsiosztály használatára jogosultak.

A kedvezmény igénybevételére az összes kedvezményezett személyekre nézve a vasúti árcképe igazolvány felmutatásához van kötvé.

A kezelést díj az I. kocsiosztályra is érvényes igazolvány után 10 korona, a II. és III. kocsiosztályra érvényes igazolvány után 6 korona, a III. kocsiosztályra érvényes igazolvány után 4 korona.

Elvesztett vagy használhatatlanná vált igazolványok pótlásaként kiállított új igazolványokért az illeték kétszerese fizetendő ugyancsak postabélyegokban.

Az igazolványok kiállításáért vagy érvényesítésre alkalmasul az illeték szolgálati díjaknak tartoznak mindenkor az ezen célra szerkesztett kimutatáson pontosan körülírni az igényjogosultságot megállapító összes

feltételeket és ehhez még feltüntetni a családító fizetési fokozatát is, melyből a kocsiosztály használata kétségtelenül megállapítható legyen. Nyugdíjasoknak igazolniuk kell, hogy mi volt tényleges szolgálatukban utolsó fizetési fokozatuk, ennek megállapíthatása végett a lakóhelyükre illetékes közigazgatási hatóságnál nyugdíjnyomtatékot bemutatni tartoznak.

A lelkészkedő papság utazási kedvezménye egyes utazásokra a fent köztölt területi beosztás szerint illetékes üzletvezetőség által kiállított igazolvány elapján történik. A felekezeti iskolák lelkész igazgatói és hitoktatói amennyiben iskola igazgatói, illetve hitoktatói működésük gyakorlásában egyes vonalat rendszeresen beutazni tartoznak, a szükséges igazolvány kiállítása végett fénykép mellékelésével forduljanak igazgatóságunk A V. osztályához.

Az új igazolványok kiállítására és az eddigieknek az 1921. évrre való érvényesítésére az összes Danántúli megyékben lakó igényjogosultakra nézve a szombathelyi üzletvezetőség illetékes hol az érvényesítés már megkezdődött.

Ajánlatos, hogy a magánfeltek az érvényesített igazolvány vizsgálatára díjjal megemeltet és ajánlati díjjal ellátott borítékot mellékeljenek kérvényükhöz.

HIREK

A mi vágyunk.

Könnyes a szemünk, szomorú arcunk,
Síró imákat mormol a szánk.
Lázás, vad, kímzó álmodat alszunk.
Vágyva tekintünk messze hazára,
Arra van Erdély, Erdély, a hazánk,
Hol billinésel taknak magyar kezre.

Ahol úgy bíznak, remélnek, várnak,
Szegény, szomorú, his testvéreink
Zord rabságában a vad románnak.

Oh várnak várnak, s mi is csak várnak:
Mikor lehet már hazánkba menni?
Meddig tud várn, tűrni a vágyunk?
Tűfűtve máris ég mint a kablán:

Lelkünkben lángol, tombol a vágy.
Nem sok idő kell: egyszer kipattan.

Tízesen ömlik majd mint a tóva:
Gyűlöletét gyújt a győva szöveke

S aigua kiálljuk minden: családára!
S akkor majd megyünk bérce hazánkba,
Akkor örökre visszatérünk

S leverjük mind ki utunkat állja.
Várjatok még s bízzatok ti, tőkben,

Tűrjétek csak testvérek...
Megyünk!
Nemsokára — a kattan kőrobban

Skorka Károly

— A város költségvetése. Tegnap együttes ülésen tárgyalta a tanács, pénzügyi és gazdasági szakosztály, továbbá az állandó választmány a városnak az 1921. évrre szóló költségvetését. Dugovich Titusz főszámvévő, mint előadó, ismertette a nagy koncepcióju tervezetet. Eszerint a városi háztartásnak szükséglete az 1921. évben 9526 176 korona; ezzel szemben a bevétele 5969 043 koronát tesz ki. A fedezetlen hiadé tehát 3557 133 K, ami megjelöl 121 százalékos pótdátókat szű

nem haladta volna túl a 80 százalékot, de a közgyűlés a legutóbbi időkben megszavazta a közzilgatis egységárának 50 fillérről 80 fillerre való felemelését, ugyancsak a közgyűlés megszavazott a nem szoros értelemben vett városi tisztviselők részére háborus segély felemelést, ami 600 ezer koronát tesz ki, ezekhez jön még 60000 kor., a népszámlálás költsége és 30000 kor. Szt. György közhőhöz segélye. A főszámvévő javaslatát a gyűlés általánosságban véve elfogadta csak az állandó választmány id néhány kisebb módosító javaslatot, néhány tételt felemlt, mint pl. a lerogyódotól tüzélok rubák töcserelését is felvette a költségvetésbe. Így is a pótdátó, ha a közgyűlés a módosításokat elfogadja, nem fogja meghaladni a 130 százalékat, ami tekintve más városok költségvetését nem is tekinthető magasnak. A költségvetés jelenleg a főszámvévői hivatalban van függesztve 15 napi közzsemlekre meg az e havi közzgyűlés fog vele foglalkozni.

— Az árvizsgáló bizottság jegyzője minden hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken d. e. 11 órától 12-ig fogad feleket a város házában. (Zichy ház I. em. 31. sz.)

Immaculata-ünnepséget rendez a ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziumának Mária-kongregációja e hó 8-án délután 5 órakor az intézet dísztermében, a következő sorrenddel: 1. Képle: Meghallgatói könyörgés. Vonókar harmónium kísérettel. 2. Tárkányi B.: Boldogasszony anyánk. Szavalja Veszelyi Géza VIII. o. t. 3. Műh.: Jákob és Benjámin kettőse a „József” c. operából. Eneklik: Szóts Ferenc VII. és Kristóf László IV. o. t. Zongorán kíséri Windisch Imre VII. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Elmondja dr. Fábián Gáspár építészernök. 5. a) Tittl E.: Sérénade. Trio. Fuvolán játsza Demeter Zoltán, cselblón Gruber Ferenc, zongorán Stréda János VI. o. t.; b) Singele: Phantasia. Pastorale. Hagedűn játsza Gulrich Gyula VII. o. t. zongorán kíséri Stréda János VI. o. t. 6. Váradi A.: Regina coeli. Szavalja Konrad József VI. o. t. 7. Üdvözölt légy. Karének. Belépődíj: Újóhely 10 K, állónely 5 K. A jövedelem a Mária kongregáció céljaira lesz fordítva.

— Az időközi választások a városi képviselő testületben dec. 19-én lesznek. Választás 4 kerületben lesz. A szavazatszedő küldöttsége elnevezése a belvárosban a városbíró Csikós Andor, a külterületen dr. Say Géza és Szűcs Róbert, a palotavárosban Selyem utcai iskolában elnök: Marschall Mándor, b. elnökök: Schreindorfer Ferenc és Németh István, a Tóvárosban a ref. iskolában elnök: Kisteleki István, alelnökök: Mészáros József és Dörömbözy József, a Felsőváros II. kerületben a Zámoly utcai iskolában elnök: Havranek Jenő, b. elnökök: ifj. Kitis Ferenc és Paulusz István lesznek. A bizottsági tagságra jelölteként emlegetik Matray Rudolfot, dr. Kaltenecker Viktort, Kohári Józsefet és Müller Henriket.

Tárgyalások a hadosztály-bírósgón. A hadosztálybírósgó ma tárgyalta Cseh János debreceni ügyében szakszervező bíróként másképen felelősségét szidalmazta, a saját csillagját letépte. Ezen bűncselekményeit a hadosztálybírósgó Cseh János szakszervezőt független bíróság elé terjesztve mondtatta ki bűnösnek és 2 havi súlyos közös szobai fogságra ítélte. — Ugyancsak ma foglalkozott a hadosztálybírósgó Mendel Sándor volt közös 19 gy. ezredbeli gyalogos. többrendbeli lopás büntégével is. Mendel ezen bűncselekményeit még 1918 évben követte el két társával együtt Győrben. Lapunk zártaikor a tárgyalás még tart.

— Jelölt-értekezletet tartott a Palotavárosi közönsége a legközelebbi városi bizottsági tagválasztás alkalmából. Örömmel tapasztaltuk azt az egyhangú összetartást, amikor középosztály, iparos, kereskedő és földműves együttesen összefog, hogy a nemzeti érdekek, a megalkuvást nem ismerő hazaszeretnek férfiak, Mátrai Rudolf főgimnáziumi igazgató mellett bontson szélőt. Egyhanguan és nagy lelkesedéssel hozták meg határozatukat úgy, hogy a város közönségének érdekében biztosra vehető.

— Az evang. énekhar tagjai szíveskedjenek e hó 9-én, csütörtökön, d. e. 5 órára a szolotti helyen megjelenni.

Üzlet-megnyitás.
Ván szívesem a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **Glacur-utca 31. szám alatt**
Fűszer, csemege és gyarmatúru kereskedést nyitottam.
Nérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását Kívánó tisztelettel
36 **Térmei István.**

— Az Oltáregyesület vasárnap, dec. 12-én reggel 7 órakor lesz a hónap eleji sz. mise a szemináriumi templomban, ugyanott d. u. 5 órakor litániát tart az egyesület, melyet sz. beszéd előz meg. Sz. mise és litánia után a templom sekrestyéjében a tagjelentkezéseket elfogadják az egyesület vezetősége.

— A sárbogárdi nemzetgyűlési képviselőválasztás eredménye déli 12 órakor a következő: Csillágy 7410, Czeglédy 7728 szavazat.

— Tudomást. A főiskolai hallgatók Fejérmegyei Széchenyi Szövetsége 1921. évi január hó 5-én este a Szent István-teremben hazafias műsoros estét és ezt követendő ünnepélyt rendez a székesfehérvári gyalogezred utjonnan alakított zenekarának közreműködésével. A tiszta jövedelmet tanácsközpontjainak gyarmatítására használja fel az egyesület. Az esztéllyel járó előkészületek már megkezdte a Rendező bizottság.

— A félévi iskolai bizonyítványok kiadása. A vallás-és közoktatásügyi miniszternek a félévi bizonyítványok kiadására vonatkozólag új rendelet jelent meg. A rendelet február 1 helyett december 20-át állapítja meg a bizonyítványok kiadásának határidejét.

— Nagy börtölöpás a rokkanttelepen. Tegnap virradóra ismeretlen bűnösök bejöttek a Budai úton levő rokkanttelep cipész műhelyébe és onnan több ezer korona értékű talp- és felsőrész bőrt elloptak. A sajtó közölte, a bűnösök alánál az előzőkor nyomozást indított meg a tettesek kézrekerítésére. A nyomozás folyik.

— A jövő évi országos vásárokok. Az 1921. évben Székesfehérvárott az országos vásárorendje a következő: Február 13-án bőjt, április 24-én Szent György-napi, június 19-én Szent Iván napi, aug. 21-én Bertalan-napi, október 23-án Dömötör napi és december 19-én karácsonyi vásár.

— A székesfehérvári székesegyház karnagyi állására pályázatot hirdettünk. Folyamodványok a ft. képtalannál f. é. dec. 20-ig nyújthatók be. Egyéb feltételek ugyanott megtudhatók.

— Gyilkol az ujbór. Major Sándor Széchenyi utcai lakos tegnap este kocsival itas állapotban jött hazafelé a csikvári úton levő szőlőjéből. A lovas Major a gyeplével a kocsirol lerántották, aki oly szerenostelenül esett le, hogy a locsi a nyákn ment keresztül. Major azonnal meghalt. Holttestét szállították a Szent György kórházba hulla kamrájába.

— Köszönet. Fejt Vince a vendéglőjében rendezett Katalin-bál után 200 K-t adott a Hádriokk. lak nemzeti Szövetségre tartva.

— A Székesfehérvári Kőröncs Segélyező Egyesületnél megrendezett tisztviselői állásra ezennel pályázatot hirdettünk. Kelljen felszerelt bérvények az intézet igazgatóságához (Nagy Sándor-utca 8a) nyújtandók be. Az állás mlőbb előfoglalandó. Fizetés megállapodás szerint. Az igazgatóság. 315

Fagyás ellen biztosan ható, „FAGYBALZSAM” Szűcs Róbert, Gyógyszertárban kapható.

— Értesítés. Alulírott értesitem a t. tanítványaimat, miszerint a záróra miatt a vasár-és ünnepnap a táncgyakorlat este 6 órakor kezdődik Varga István Alsókirályor 2. sz. vendéglőben. Egyszermint értesitem a m. t. szülőket és a táncot tanulni óhajtó t. ifjúságot, hogy e hó 15-én új tanfolyamot nyitok, beiratkozni lehet lakásokom, Palotai utca 15. sz. Tisztelettel Sorecz József okt. táncatnót. 296

— Férfitaknak öltönyökre a legkiválóbb fekete, a legfinomabb tegethő kék, a legdivatosabb miniatúrt. Nőknek 140 cmtr. széles finom gyapjú kosztümkelme, fekete és sötétkek színekben. Kabátokra doublit, mindezekhez belés kellemek Rudbányai Imre, kizárólagos posztókereskedésében.

— Kubik Lőrinc ceg Nádor-utcai üzletében a magyar festőművészekről új képek érkeztek és karácsonyig olcsó árakon megvehetőek. Itt említtjük meg, hogy a magyar iparművészet tárgyai is eladhatók. 235

KERESZTÁS
DIVATÁRUSBAZÁBAN
Elegáns kiállítású flanel blousok 420 K
Városház-ter. — Telefon 13

— Tánctanfolyam. A áncskedvelő közönség tudomására hozom

hogy e hó 15-én, szerdán este fél 8 órai kezdettel kezdők részére új kurzus kezdődik. A tanfolyam (6) hat héten keresztül tart, mellyen a magyar különleges divat és klasszikus táncok kerülnék tanításra (Palotai, magyar udvari négyes, Rákóczi kormagya, szalon csárdás, magyar vígadó, jogász csárdás, kuruc csárdás stb.) Miért is felkérem a beiratkozókat, hogy beiratkozásaikat Halász 15. alatt délután 3-4 ig és minden este 8 óráig Juranek vendéglő (Rózsa utca, zirci templommal szemben) helyiségében eszközöljék. Tekintettel a tömeges jelentkezésekre, melyek eddig történtek, kérem azokat, akik még e kurzuson részt óhajtanak venni, a helyes beosztás végett minél előbb jelentkezzenek. Fűtött teremről gondoskodik. Mérsékelt tandíj. Szerdán 7 órai kezdettel haladók részére táncgyakorlati tanfolyamok lépni díj nélkül, melyre vendégeket szívesen látok. Tisztelettel Buday tányomester. 311

TÉLI NŐI HARISNYA K 95°-
Doák Testvörök
Deutsch Manó és Fial
Ültödal divatházában

— Gyógyszertárak éjjeli szolgáltatása december hónapban: „Orangyal”, Vörösmarty-ter 6. sz. — „Korona”, Városház-ter. Pásztor, Nádor-utca.

HOLZER
divatházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 9.
nagy karácsonyi occasio
kosztümök, toilletlek, paletok, pongyolák, kalapok, bundák, szörmegarnitúrák és szörmepaletok
mélyen leszállított árakon.
Vidéki rendelések pontosan eszközöltenek. 283

Buzaföld és rét eladás.

Értesitem az érdekelteket, hogy ügyvédi irodámban folyó évi december hó 12-én d. e. 10 órakor a következő ingatlanok kerülnek magánárverés útján előadásra:

1. A székesfehérvári 6994. számú betétben A + 1 sor 9018. hrszámú buzaföld a Kis koldustelli dűlőben 4899 m²-es kiterjedésben és a 8334. sz. betétben A + 1 sor 8927. hrszámú buzaföld a Nagy koldusteleki dűlőben 4166 m²-es kiterjedésben. Bánatpénz mindegyik ingatlanra 25.000 korona.

2. A székesfehérvári 847. sz. betétben A + 6 sor 10528. hrszámú rét a Dombosszegi dűlőben 1670 m²-es kiterjedésben. Bánatpénz 8000 korona.

Az árverési feltételek irodámban megtudhatók.

Kelt Székesfehérvárott, 1920. évi december hó 3-án.

Dr. Szabady József ügyvéd
Ferencz József tét 3. sz.

Színház.

Szerdán d. u. mérsékelt helyárrakkal Lehár Ferenc népszerű operettje, „A drótostót” kerül színpadra. Gyulás Menyhérttel a címszerepben. A többi szerepeket Peterdy Elus, Emőd Irén, Batory, Balázs, Endró játsák. Este Geczi István híres, rég nem adott népszínműve „A gyimesi vadvírág” van műsoron elsőrendű kiállításban. — Csütörtökön nagy díszeladást tart a színház hazánk 6sz írójának, Rákosi Jenő 50 éves írói jubileumának megünneplésére. Színpadon az ünnepelt egyik legbiresebb műve „Magdolna” című parasztragédia. Részt vesz benne az egész drámai személyzet. Az előadás alatt dr. Farkas Gyula főreáliskolai tanár ünnepi beszédet mond. Az operett személyzet erősen készül Grauchtáten „Keringő szerelem” című operett ujdonságra, mely pénteken kerül bemutatásra új kiállításal.

Hetii műsor:
Kedd: Mária del Carmen.
Szerda d. u. Drótostót.
— este: Gyimesi vadvírág.
Csütörtök: Magdolna.
Péntek: Keringő szerelem.
Szombat: Keringő szerelem.
Vasárnap: d. u. Gyimesi vadvírág.
Vasárnap este: Keringő szerelem.

APROHIRDETÉSEK.

Levegőerőlkötés, (ritkított) nagy mennyiségű mellett ezen a héten a MOVE Irodája (Köszvény-utca, Városház) és annak kiadóhivatala (Uránia-utca) szombaton.

251 — **Értékesítést végzett keresztény fiatalember nagyobb gazdaságban gyakorolói állást keres. Cim a kiadóban.** 6-4

252 — **181- és 182-évkönyvek elkészítését a legújabb divatszertint juttatva vállalom Polónyi Béla Smor u. 6. sz. az udvarban. 30-19**

159 — **Mindenemű szermunkát, ugyint alakítást és javítást olcsón és szakzerűen készít. Stetler, szűcsmeister, Kigyó-utca 26. szám.** 10-5

157 — **Cement-kezelés, kőműves, betoncső, itató és serlekvény igen jó minőségben. Palotai-utca 22. sz. alatt kapható.**

Újra új feladatok ezen a héten; hadiárak rokkant fia előnyben. Bővebbet Kameniczki újságírásnál, Otthon kávéház.

307 — **Egy és háromnegyed éves fűzőborjú eladó. Szechenyi utca 136. szám.** 3-1

319 — **Elvezett egy másfél éves sülő, fehészőrű, fekete foltokkal. Azt tudni valóján jelenleg Palotai utca 48. szám alatt, illó jutalmat kap.**

22 — **Kétféleképpen feladatok ezen a héten Somogyi János Szechenyi utca 64. Ugyanott téhen közel az elléshez és 2 1/2 éves fűző eladó.** 4-1

300 — **Eladó négy hektó Hegyvidéki ezvi bor. Cim a kiadóhivatalban.** 2-1

314 — **Két darab új fedőruha eladó. Vörösmarty tér 10.**

305 — **Egy bevezett használt fekete felikabát eladó Kossuth utca 18. sz. udvarban.** 2-1

306 — **2 darab 3 éves csapósertes eladó. Palotai utca 55. alatt.**

304 — **10 hónapos hiztalmi való sülő eladó. Vörösmarty tér 6.**

303 — **Bőrbe kiadom egy éves félhold jó erős szőlőmet, szép gyümölcsösrel. Varga István Jan.**

312 — **Pénztárosnő keres az egyik fiokja részére a Székesfehérvári Hangya Szövetkezet. Pályázók saját kezűleg írt kérvényüket az igazgatóság címére. Bankai froda helyiségben adják le.**

298 — **Kereskedelmi iskolát végzett kisasszonyt, jó irással pénztárosi és irodai munkára — előnyben részesül, ki kettős könyvtelben jártas — felvesz. Karl József és fia.**

308 — **Mézáros és hentesüzlet a bevarosban berendezéssel eladó. Cim a kiadóban.**

310 — **Egy borászati majdnem teljesen új, 27 méter vörös gummival, egy féderes straffkoci, 1 féderes futókocsi, 1 3 as Wertheim-szekrény, 5 díb 4 hónapos, 1 díb háromnegyedéves malac, 1 díb anyasertés eladó. Bővebbet Virágbokor vendéglőben, délután 4 óráig este 7 óráig.**

308 — **Pozitív 6 mtr. kiváló bőkeménység, keltőgép 200 tojasos Nickerl-féle, feltétlen megbízható, csirkenevelő, csontdaráló jutányos áron eladó. Netzer Budai ut 31.**

317 — **Bejárólány felvételtük Budai ut 6 szám alatt első ajtó.**

320 — **Zongorák és 20 méter hosszú mérőszalag eladó. Jókai utca 6 szám.**

274 — **Janostól-utca 2. számú ház szabadkézéből egészben és felérésben is eladó, gazdálkodásra is alkalmas. Bővebbet ugyanott.**

203 — **A Székesfehérvári Központi Szövetkezet gőzmalma (Kinizsy-utca, a Say-féle légtelép mellett) üzemet megkezdte. Mindennemű gabonát el fogad örleste és darálásra a törvényes vám mellett. Tárfiz. megváltás nincs.** 7-7

288 — **Ököleves tanítónő helyben vagy vidéken gyermekek mellé ajánlkozik. Cim Magyas Király, Biróné.** 2-2

301 — **Tisztviselő, mérlegképes kettős könyvelőt keresünk. Ajánlatokat írásbelileg kerünk. M. kir. Népjóléti és munkügyi miniszterium Rókkantintézeze.** 2-2

299 — **Colma 42-es teljesen új eladó. Gyümölcs utca 41. sz.** 2-2

313 — **Egy jókorban levő négy kerekű rugos teherkocsi eladó. Vegyipari vállalatnál, Vásártér 21.**



MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON

Meghívó a Dunántúli Fakereskedelmi és Ipari Részvénytársaság, Székesfehérvár, 1920. évi december hó 21-én délelőtt 10 órakor

a Közgazdasági Bank és Takarékpénztár r. t., Székesfehérvár, helyiségében (Nádor-utca) megtartandó rendkívüli közgyűlésére.*)

NAPIREND: 1. Alaptőke emelés.
2. Az alapszabályok 3., 4., 5., 13., 17., 19., 44 és 45. §§-ainak a módosítása.
3. Indítványok.

*) A közgyűlésen csak az a részvényes élhet szavazati joggal, aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére írta és a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal nevére szóló részvényeit a még le nem jött részvényekkel együtt a Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál, Székesfehérvárott vagy a Magyar Államias Takarékpénztár Részvénytársaságnál, Budapest, (V. József tér 14.) círről szóló elteményi ellenében leteszi) (Alapszabályok 13. § a) 291

Fejérmegyei Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaság

Székesfehérvár. (500) Iroda: Rákóczi-utca 1-3.

Vesz: Zabot, habot, mákot, kölest-észénát számlát és magvakot. (500)

Elad: Árulerakából Pontyédlet. Mindennemű gazdasági cikkek. Gép és hengerelaját, kőművespapír, kárbitot, kocsikészítő, gépszirt, szappant a napiáron.

MAGYAR SZÖVETREZETI RÖZPONTOR

Aruforgalmi R. T. Fejérmegyei Kirendeltsége SZÉKESFEHÉRVÁR

Ideiglenes irodahelyiség: Ipari utca, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3. Sörgyőrcim: Futara. Telefonszám: 170.

Vesz: Barmely mennyiségben a legmagasabb napiában. Kontingensen felüli csöves és morzsolt tengerit, sörárpát, zabot kölest, stb.

Elad: Állami gépaktió gépeit, mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkafűrészeket, gépszirt, kocsikészítőt és egyéb ipari cikkeit nagyban és kicsinyben.

Apolló-színház.

Szerdán, december 8-án:
1 napos műsor. Star-film!
Játék a gorssal...
Társadalmi dráma 5 felv.
Főszerepben Matyasovszky I.
Csütörtörtől—vaásrnapig:
CEZARINA

Előadásokhétfőnapokon 7 és 9-ór. Vasárnap 15, 17, és 19 órakor. Rendes helyárak. A mozgófüve van

Butor

keményfa hálfeszorbák, ugyintén egyes darabok legolcsóbban kapható

678 Városház-tér 4.

MOVE SZÖVETKEZET

ARADOSZTÁLYA SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.

Olcsó karácsonyi szövetek megérkeztek.

133

Uránia-színház.

Kedden, Szerdán, november 10-én és 11-én

Tevelység

Főszereplő: Henny Posten.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR:

Előadások kőznapokon 6 és 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Saját villanytelep.

Stella-sütőpor

GUSTO vanilin-cukor a legjobb

Gyár: Budapest, VII., Rottenhillor-utca 46.

VISZKETE

rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szintelen és kellemes illatú Gerő-féle

BORÓKA-KENŐCS

Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 korona. — Kapható minden gyógyszerárban. Készíti: Hunnia gyógy-szerészeti laboriurium Budapest, Felsőerdősor-utca 40. —